



編輯的話

轉眼又是一年過去，雖然社會氛圍最近似乎已從喘不過氣的金融風暴中漸漸回復，但八八風災、職棒打假球、H1N1及毒鴨狂牛的威脅卻又令人嘆氣；不知八八水災是否有帶給各位校友什麼災情或影響？此次事件可謂天災人禍都有，我的認知是就跟我們牙醫師日常的執業工作很像：姑且不論風災（醫療糾紛）發生的原因是否可避免，事發後政府（醫師）處理問題的態度，才是真正影響社會大眾（患者）觀感的重點（當然，這裡所謂的大眾並不包括無理取鬧或找麻煩的人）；所以一但發生事情，我們的心態一定要正面，才能面對接下來的麻煩事。在此告訴各位校友一件不幸的事：我們第16屆校友曹彧嘉（曹永正）醫師於10月下旬不慎意外失足從自家樓上摔落而宣告不治，據推測可能是連日煩惱精神不濟所致；本期會刊有相關訊息（P.33）。

2009的萌芽除了有校友會工作報告及活動報導外，感謝臨床中心提供的學術稿—Crown Lengthening由贗復專科及牙周專科不同觀點來看，重點是否也不同？讓大家分享一下張志安校友的驕傲與喜悅—張公子家睿正於樂壇崛起，本期有他陪家睿遠赴波蘭演出的隨筆。最精彩的是徐慕文校友和大家分享我們可能沒什麼機會體驗的開船風情，驕陽當空、海天一色，讚啦！所以呢，健全的身心才是最大的資產，您說是吧！至於校友會接下來已確定的計畫有今年年底由高屏分會主辦總會協辦的學術演講；明年農曆年前台北縣市也有聯合尾牙，校友們也應已或即將收到文宣，請大家共襄盛舉！此外，明年健保局將推「牙周病統合照護計畫」上路，直至截稿時只有草案成型，未來對開業醫及牙周病專科醫師都勢必造成衝擊，因為將一部份牙周治療的自費轉為健保，所以點值勢必會稀釋，請各位校友務必注意因應！最後祝大家安然度過H1N1及毒鴨狂牛的風波，家庭與事業all pass！



出版主委 楊文甫